

爱心相伴 梦想启航

七星中学四位家庭经济困难学子受到资助

日前，杭州市新昌商会举行助学七星中学仪式，资助七星中学四位贫困学生。

商会副会长、慈善小组组长日月（笔名）以小时候自己家里穷，但通过努力读书改变人生，和他资助的西部贫困学生在苦难中成才的励志故事，告诉孩子们困难能磨练意志，风雨过去会有彩虹，勉励孩子们把现在的困难化为动力，好好学习和生活，争取将来有好的工作和生活。



★记者 王娟敏

四个学生 各有各的不幸

学生小珊品学兼优，每年都被评为三好学生，成绩名列前茅，有望考入新昌中学。小珊爸爸患有淋巴癌，历经10多次化疗，治疗效果不理想，于5月9日去世。平时，说起家里的情况，小珊妈妈总是有抹不完的眼泪。只有谈起小珊时，她才会欣慰地说，还好孩子品学兼优，独立内向，很为家庭担忧，是她的精神寄托。

学生小梦品学兼优，成绩名列班级前十名。她爸爸患癌症肺转移，已于3月20日病逝。她妈妈重度残疾——患有“舞蹈病”，整天手舞足蹈，自己无法控制，生活不能自理。因为妈妈是外地人，在新昌无亲属，家里无经济收入，生活极端困难。而小梦上学路远，无人接送，只能暂住亲戚家。

学生小南品学兼优，坚强好学，成绩名列班级前茅。9岁时患上白血病，一直在治疗中。他每个星期要去医院输血，每月吃中药、西药，药费需要一万元以上，目前正在寻找肾源。他爸爸摆摊修自行车，妈妈患过脑溢血，一直吃药，每年需五六千元药费。妈妈身体不好，无法去上班，只能做点简单家务。

学生小海在读小学时，父母因车祸双亡，现住姑姑家，成绩在班级前10名左右。

四名孩子 梦想精彩缤纷

小珊独立坚强，性格内向，感情细腻。平时，困苦的家庭状况是她心头的痛，老师一问起她家里的情况，她就流泪。

座谈会上，当杭州市新昌商会副会长慈善小组组长日月问小珊长大后想做什么时，小珊轻声地说：“长大要像王叔叔一样，致力于慈善，做一个慈善家。”

在她的心里，杭州市新昌商会给予她物质上的帮助和精神上的鼓励，让她感觉很温暖。她想着，以后也要回报社会，做一个对社会有用的人，做一个能够帮助别人的人。

小梦父亲前不久病逝，刚刚经历人生重大变故。面对着杭州市新昌商会慈善小组的谆谆教导，小梦百感交集，眼睛瞬间湿润。

当日问她长大后想做什么时，小梦轻声地说：“想当个医生，治病救人。”

小梦的愿望，应该和爸爸妈妈都生病却无法治愈有关吧。她希望，长大后能学到更多医学专业知识，为更多像她爸爸妈妈一样的人治病，让他们的家庭免受这种痛苦。

小海的梦想是当一个老师，教书育人。这位坚强的女孩，在失去双亲之后，选择坚强，依然能认真读书，努力改变命运。

小南的父母患有高血压，不能和他配型换肾。目前有两个人正在做与小南的高分辨配型。对小南来说，最大的愿望当然是配型成功，能够换肾，能够和别的孩子一样好好读书，将来能好好生活。

四颗心灵 种下向善种子

确实，在成长的过程中，这四位孩子有些不幸，相比别的孩子，他们的童年和少年，多了些困苦和挫折。但人生的路还很长，走过苦难，总会迎来绚丽的彩虹。

患白血病的小南获得杭州市新昌商会一万元爱心慰问金，其他三位学生各得到二千元爱心慰问金。

杭州市新昌商会慈善小组还满怀着爱心与深情，给每一个孩子都写了一封慰问信。

在给小南的慰问信中，杭州市新昌商会表示，将通过商会资源为他联系省红十字会，尽快寻找相匹配的骨髓。“希望你一如既往地坚强和阳光，积极面对病魔，坚持治疗并相信一定会好起来。”“我们的爱与你一路相随，并给你鼓励和信心。”

小珊与小梦是幸运的，已与杭州市新昌商会副

会长结对，有人将照顾、陪伴她们成长，直至大学毕业独立生活。慈善小组在给她们的信中这样写道：“希望你可以健康成长，通过努力考上理想的高中和大学，让自己的人生充满精彩！”

杭州市新昌商会慈善小组秘书长俞洪将做小海的知心哥哥，陪伴她快乐成长。

面对杭州市新昌商会慈善小组的亲切关怀和真情帮助，四位孩子满怀感恩之心，认真听着慈善小组叔叔阿姨们的教导，表示将好好学习，争取考出更好成绩，考入好的高中和大学，将来回报社会。

杭州市新昌商会慈善小组等好心人的帮助，解了四位贫困学生的燃眉之急，也给他们努力奋进的动力，在他们的心里种下向上向善的种子。

